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  :ملخص
تهددددذه اددددسة إلذ إشددددت ئلاددددت  يددددذ إلبةددددة ع إل دددد  الاتةالددددم ػاةددددت وا ددددت  ادددد     دددد       ددددمٌ   م  ددددت 

  إلمةم شدددت إلمل  دددت  صدددبلة  ، إلممشددد  ت إلدددسض وظددد  إ لدددل وددد ٌ    اددد  دددل إلبيددد ال  يودددم الا   3إلجزإئددد  

إل ددد   إلمصدددةلت إل ددد   يب دددم  ة  دددت: فدددسفدددس  شدددبت م  إلم حدددل لاؼاةدددت  ع هةدددم  دددذ   إلبةدددة ع ادددسة  بيددد   

إلملددذ  فددس إليا ددت، بيدد ا   لب نددم ا إلئلاددت إماةت فددس  دد ح هلى ئلاددت إلادد ر،  إل دد   إل دد  الا ـدد     ددل و للددم شدد

،   ك  إ ددمع ل د  دد   إإلدسض ود ٌ ت د ت  يدد ا هى،   ل د ةلى لابيدد ال يودم الا    دد إحللى  إل د  امع إل د  

 إل   الا    أنهم تصم ذ فس  تصي  إلبي ال،  أوي إ  ؼا متهى إلمصبلةا ت ل ملى إلعغل.

أ  ػاةددت وا ددت  ادد     دد       ددمٌ كددذ إوبددم  إ إلادد ر  ددا إ تهى،  ومنددت للددى  يددات إلذ إشددت ئلاددت    

 أودددد    لاوب ددددم ة  ب اددددم  مل حةددددت فددددس  تل ددددم ػة  ددددمع  ل  ددددت ئ    ددددت،  كددددذ أ ددددذ إ يدددد  إ ئالا م  ددددت  إتددد  

هى ػة  ددمتإل دد  ح اددت   ددل إل دد  امع إلىةيدد  ددل إلبيدد ال إلددسض الالظدد    لددل، لىدد هى الا إحلدد    شدداة ت

 ع.فس أض   مٌ  ل إلمجملا ظغل  ذ ا  م ئلات إلب ةي   ل  حةتهى فس إلخ ٌ   لت    ب    إح  إلمل  ت 

 . ةم شت  ل  ت،  ا            مٌ، ػاةت حم      ،  ةةل،  ي ال أوم الا   كلمات مفتاحية:

Abstract:  

This study aims to monitor the representations held by students of 

the Faculty of Information Sciences and Communication at the 

University of Algiers 3 about the academic training in the branch of 

Information and Communication Sciences that they underwent 

during the bachelor’s and master’s stages. 
The study concluded that students chose the branch of their own volition, 
and had motives for choosing it related to the desire to achieve media 
professional ambitions, but they faced many difficulties that made their 
professional ambitions gradually decline to expressing their desire to 
obtain a job position in any field.  

Keywords: Academic training, Information Sciences and 

Communication, Professional practice, Representation, University 

students. 
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 : مقدمة .1

تاي إلم شى إلجم عس عل ل إل ـ ض  إلبؼة لي، بالاابتم  ا ر  ا            مٌ فس إلجزإئ  ش  ام ةلاه  ل إلؼاةت لمزإ لت ت ا ةلى 

( 2022/2023ػملةم،  فس إلم شى إلممض   ) 1090 م الالم ب  3( إلبتم  يا ت  ا            مٌ   م  ت إلجزإئ  2024-2023إلخملاس )

فس أهث  ي  م  لمم نصأٌ لىل ، (2023، 3)  لخت    مئ مع، حم  ت إلجزإئ   ػملةم 2665( 2021/2022ػملةم،  كةال ) 2808إلبتم 

 ةا ت إلتسج ل ب ذ  و ٌلى الال  ة  ا إ  ل،  إنةم  حذ ناصل  ل إلؼاةت وأشم ست   إػ ال  ل ه ا ت   ح هلى ئلات اسإ إلا ر، ن ذ   هى 

ا   م   ، إلؼاةت الا لا    ةم م ػة  ت إلا ر  إلم م ه إل   شيبال نهم  ل و لل   ـى اإلاءن ذ   إلةيمل  ام   حلم ئل ل،  ن م ل فس ظلم ت

الاؼ ح ئظيملاع  ذالاذت  ب ام أشمشم  ةذ   لةل اسة إلائت  ل إلؼاةت لا ط  إلسض  حذ إ أناصلى ت ل،  إلات أض  ذ  شيصب  ة   إلب إ ا 

  صبلةالى إلمهن  فس ؿل اسة إلم ؼ مع.إلم ش  ت،   م نـ تهى لم

ذت  ملخاى إلسض  إ  اى   مة إلمةم شت      ت،    ى  ملنصةت لأ لئً إلؼاةت إلسالال إوبم  إ إلا ر  ةتع ئ إ تهى ن ذ نـ تهى  ل   

 ملمإشصمع  ي بلذ   أنهى ش ذ ش    لمالايض  ةمظ ت لبل ا لى هصخا ي  أ  هة ؿاي  فس   ملح    مٌ  إل  كمع إل م ت 

  كب م الات  إلخذ م  ت، ل  ذ إ أناصلى أ م   لمالايض  تع ةت  ذإع إ  ةمغ  مل ا    حبةم  ت   نصمن ت  ة  م.

أ  إلبي ال فس  ا            مٌ الالظ  لمجة  ت  ل إلم م ه،  أ   شى ا ذشت إلبي ال  آل م ل إلؼاةت اإلاء  لا ي  تللىل  م 

تم ا تهم فس ؿل إلـ  ه إلمبغي ت وميت  م ت ام   هم  ذ   ٌ   نلمط ةم   يوي ت يم ع أ  اسة ت، ئلا الالظ  لاش  إ    مع  تذ

حذ    لم اتهم  مل بم  إل ـ ض  إلم هجس إلمب إ ث  ب   ل    ذالاذت   ل  ٌ   ملبؼ  إع إللمئات لبى  ل ح مع          مٌ،  هسإ 

 .إلجزإئ ض  ط   ت ئالا م  ا ات  ي ان ت   إعس إلص مق لت   يإلملبةب ع    ذإ س  لباات،  لسلً يعذ  

إلب إ ا    يا ت  ا            مٌ  ل ػة  ت إلبل ص إلسض الابي ن   ت ل،  إلممش  نتمٌ  فس اسة إلمذإوات   ض     إع ػاةت 

جى   ض إك  إ متهى للخاٌ  إل   الا  نهم  صم ذت فس ،  إلمعمول إل   الا إحل نهم و ٌ  ال هى للم للم،   ذ  إشت  مبهى  إلملمالايض إل   الاذ ش نهم

  تصي  إلبي ال فس  ا            مٌ،  أوي إ  يذ  ؼا متهى لمل ت إلمصبلةل   نذ مج فس  ملى إلعغل.

ٌ ذ إشت  طةل اسإ إلص مق  ؼ ح إل  ةتي: إلتصمؤ

 ؟ والممارسة المهىية مستقبلا لفزع الذي يتكىهىن فيها 3 بجامعة الجشائز بكلية علىم الإعلام والاثصال الماستر كيف يتمثل طلبة 

 ابا ر  ل اسإ إلتصمؤٌ إلمخ  ض حةات يشئات إلا   ت إلبمل ت:  

 ه ف  ى إوب م  إلؼاةت لا ر  ا            مٌ؟ -

 ؟ فس إلا ر اةلمالايض  إلم مهج إلمذ  شتلنـ تهى   م -

 ؟ إلبي ا  إل   الا إحل نهم فس  صم اى     امع م هس إل -

  م  ل  ةلى لابي ال يوم الا   إلسض الازإ ل نل؟ -

  م هس  ك  إ مع  إلخاٌ  إل   الا    أنهم تصم ذ فس  تصي  إلبي ال؟ -

  ؼا متهى إلمصبلةا ت ل ملى إلعغل. م هس  -

 ح إلا ط ت ة  ت: ا مء  ا ل  ل   

إلمل  ت ةم شت إلمفس  ا ر إلفس يوم الا   ابي ال ل ةة تهى فس  3إلجزإئ ؼاةت إلممش    يا ت  ا            مٌ حم  ت  م  ل   حلا من 

  . صبلة 

 ك  إب  ل    ػ ح   ط ر لل   كت  ملبي ال يوم الا   فس ت ر  ا            مٌ  للسة إلذ إشت إل اة ت  إل ةا ت لاة ت ي نة     

 م يصةح  ملب  ه  لت ب ع إلةغ إع إل   ،  ؼا متهى إلمل  ت إل ك ه  لت،   لو ل لىإل     إحل  أض إلؼاةت فس إلبي ال     تت إل   امع

 إلؼاةت  إلبي ان توذ ت  ؼا مع إلل ئت  صماةت فس ،  ملجزإئ  ت  م ياذإه إلمنع  ت  ل إلبي ال يوم الا   ل ا            مٌ
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ني  ِّ
إلمصماةت فس ئن مح إلبي ال     ل    ت     مل ت إلمصبلةات للى فس  ملى إلعغل، إلل ئمع   هسإ   فس ت ر  ا            مٌ،  إلمبي  

  تل م  صماةت ت ملت لاا ر فس  تصي   ل حمع إلجم  ت نت   ملى إلعغل  إلب ة ت  كب م الات فس  (ٌ. . )إلجذالاذ  ـم  إليوم الا   فس 

 إلجزإئ .

ئلات حة  إلم ا  مع  ٌ  إلبةة ع إل   الاتةالم ػاةت إلممش    بؼا     طةل إلةت ث  شبؼ   ت إل يا ت، إل إلذ إشت ذ ج اسة    

  يف  ،  ل و ٌ  يذإلسض الازإ ل نل  ل إلبي ال يوم الا   فس   مٌ          مٌ 3 يا ت  ا            مٌ   م  ت إلجزإئ  

 ث ح  ت إلبي ال،   ذ    ء بل لب ك متهى،  إلمعمول إل   الا إحل نهم فس   إشتهى،  أالاظم     إتهى  ل إلا ر   ل إلبل ص  ل  

  ؼا متهى إلمصبلةا ت ل ملى إلعغل.

 3ظةات ػاةت إلممش   إلمب إحذالال  لت  صب   وا ت  ا            مٌ حم  ت إلجزإئ    إلز من ت تلذ إلميمن ت إلذ إشت  ذ  أ م 

 الا  م. 50أض  ذت  2024حمناي  09ئلات  2023ن تةب   20إ بذع  ل    ر       لبم   ل  ى    إلجزإئ  إل ميةت.  عمإليمئل  ل ام بد

( 270)    شة ي  ةئبيإلذ إشت    ت   ى  تذالاذ % 10 بة  إلذ إشت ييلس  هسجإلىة ت  إل    ت لملخ مئص لبةة ل إل  ة   لم ذت  

مٌ  ةم الات مشب  إل ذ   حةملاس لؼاةت إلممش    مليا ت لص    ا          ا       مش     لت  صب   إلص ت أ لات  إلص ت جمن ت  مػملة

 ػملةم  ػملةت. 2786إلملذ   د 

    مٌ تةةال ا    أ م  ملنصةت لبل ص ا  إع إل   ت،  ة ر   ل  % 23صةت م  نػملة 62 ملنصةت لبل ص  ا         ةال 

 . ا  إع إل   ت ة ر   ل  % 77نصةت   مػملة 208

أالال  ى إلخامؾ  لت إلنصب إلصم م ذه ام فس إل   ت إلمصتهذتت  مشبلذإ  إلب ن ف ، إلخ   ت ي  ه اسإ إل  ر  ل إل   مع  مل   ت 

 . ا       ،  ا      مٌ(إلؼاةت ) ئل ل  إلسض الانب إللصى ة إ مت إلؼةلي،  

 ؼمء      ظم ل ل  كذ  ك   وب م   لت ػاةت إلممش       ػاةت إلايصمنض لا بةم إع  ب ام  متصمر وب تهى إلب ا ة ت  م الاإاالى 

 لابي ال إلسض وظ  إ لل ػ ات ت  ت   إشتهى فس وا ت  ا            مٌ.

. " تلؽ     ػاةت إل ـم  "إلى ش يي"،  ذلً و   إلذ إشت هةم أ  ػاةت إلممش   إلسالال ظةاتهى إلذ إشت    نماى فس ػاةت نـم  "ٌ. 

ذض إلؼمب  إلذ لاس إلسض  ةنبل إلجم  ت إلجزإئ ات فس ئػم  ئي ح كؼمر إلب ا ى إل ملاس  إلةتث  إلجذالاذتصتهذه ئللمء نـ ت  لت إلبي ال 

ةت  ت  م إلبؼة م إلصا ى للسإ إل ـم ،  ل   ث ،   يذ أاى إل   امع   إلمعمول إل     إحل إلؼا*إل ا     س  ذإالات يلا ت إلجذالاذت

  تذالاث إلب إ ا إلب ا ة ت،  إشبتذإث أشمل ب    ات فس إلبل  ى   نبلمٌ،   تم لت  اؽ إلجم  ت  ةت ؼلم  كب م ض   حبةمعس.

  ظةل .  لت إلؼاةت   ذإع إل   ت ذ ات إلؼ الت مل إشبت م  إشبةم ت  270 ى   زي  ، أالال لجة  إلم ا  مع أ إت  شبت م   ى إ بةم 

 شإ  وملآتي: 12 تم   إ ب ع  لت  ت شبت م  ج ج

 ٌ و ص لاة منمع إلصخ  ت لاؼاةت.إلمخ   ي  

 لاةةم شت إلمل  ت  صبلة ،  كذ ظةل أشئات  فس  ا            مٌ و ص لبةة ع    ت إلذ إشت لابي ال يوم الا  إلمخ   إلةمني 

،      إلؼاةت لابي ال، إل   امع إل     إحللى فس إلبي ال،  ل  ةلى لابي ال، إك  إ متهى ه ا ت   ح ل إلؼاةت ئلات إلبي ال لاةتث فس

 لاةصماةت فس  تصي  إلبي ال،   ؼا متهى إلمصبلةا ت ل ملى إلعغل.

  . SPSSاملنصةت لبا يغ   منمع  شبت م  تلذ  ى إ بةم  إلب نم ا    مئي   

                                                           
*
( M(  مش   )L، ا  نـم  لاب ا ى إل ملاس الابةت    ٌ  ج ث ظلم إع ليصمنض )2004 شة م فس إلجم  ت إلجزإئ ات   س ش ت  (L.M.D) ى إ بةم  نـم  )ٌ. . (  

ع (. يهذه ئلات ئي ح كؼمر إلب ا ى إل ملاس  ت ـ ةل  ح ل إلعلم إع  ػاةمع إلبي ال  إلبل  مع أهث   ط  م    إلتصل ل فس  لم نت  ح إءإD هب  إة )

 لبي ال  لت إلمصب   إل ػ    إلذ لاس.  تب امع إ
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 :مصطلحات الدراسةثحديد  -2

 :ثكىيً أكاديمي 1.2

بهى  ات إهتصمب إلم  تت إلةلمت  : و    أح ملا  ل إلؼاةت أض     ب  ا ى، و    الاي     ي ا م، تل   ي   ، نلٌ 
 
ت،  ي ال:   ذ  و    أض  ه

الى.  ةلى  جل 
 
 (www.almaany.com عجى إلم مني، ) ا

إلبي ال ا  "  ة  ت  ح إءإع إلمبة ت  ل أحل إهتصمب  إ لم  هامءت أ  كذ ت     ت، تملبي ال يصعت لب ا ى إلم م ه  إلىامءإع 

  اسلً تملبي ال يعبةل  لت حمنب نـ ض  آو   ؼة لي.(. 49، ص 2010) صاى، إلظ   ات لأ إء  لم  أ   ؿمئف     ت" 

ـ ى وب إع إلب اى فس   مٌ  م،  ل أحل  تل م أاذإه     ت  تذ ت شاام، فس ش مق إل ـم  أ م إلبي ال يوم الا   ت ل ذ  ل "  

 (980ص ، 2012) ب ن  إلذ  ي ، إلب ا    لاةإشصت يوم الاة ت". 

 ل و ٌ وظ  ل   ا مء  ا ل نل ذ  ملبي ال يوم الا   حةات إلمىتصةمع إلم  ت ت إل   الابالمام إلؼملب فس ت ر  ا            مٌ

إل    لبظ هم و  ي ت   بؼاةمع إلا ر،  ل أحل إلخ ٌ   لت  إلبذ اةمع إلم ذإن ت إلبؼة ل ت  إلملمالايض إل ـ ات  إلم إ  لمجة  ت  ل

 كم ذت    ت ت  إاال لمةم شت إل ةل فس   مٌ          مٌ  صبلة . 

 :ثمثل 2.2

تعت ل     ت أ   ىبم 
 
غت ا  إل

 
ل" فس إلا

ُ
ةة ل "إلب 

 
ى وأن  ء لا  ،  ة  ى ي   ة لل  ملىبم ت  نت ام    

 
ل  ةة  " إلش 

 
ت أ  بغي اةم. ت لمٌ " ة

هل  ح ال  ةال )  ا ه،   ء  ملش  ء أض ظب 
 

ل  ةة     ةةملا إلش 
 
 (.903، ص 1986الا ـ  ئل ل،   ة

ى إلبةة ع فس ؿل إلبام ل  حبةمعس" ) تة  
ُ
 "Windish, , 1990, p. 52.) ته  ؿ إا  ت  الات    زأت  ابلي   ب ة  لب ي      إع ،

 .Aحةم  ت، ته يالم  لباف إلعةيمع  حبةم  ت، "  نبه   تعى ل ة إء  إلم إكف  إلم بلذإع  أ  منم إلل إلب  حبةم  ت إلجم ذت" )

Lounici, 1999, p 99.) 

 إلبةة ع فس   م.  ة  ت  ل إلم مني  إل     ٌ    ط ر إلب ةي   ل ئلات  إلا   لا ت ئ  إه ت الا ل  ل و للم   ةا ت ، اسلً تملبةةل

 ب    إل   نسجلم إلؼملب فس  ل ابل  ل إلبي ال فس  ا            مٌ  إلمةم شت إلمل  ت اسة إلذ إشت هس حةات إلم  ح إل م ت  إل    

 .  هم

 :الدراسات السابقة -3

أالا ب  كمني )إلبي ال إلة ذإح جس،  تث فس   إت   كةمٌ  لت إلبي ال إلم إزض" "ػاةت       إظيملاع  :وى الدراسة ال  - أ

 (2018 تل ةت إلخ ع، 

   إع  ي ان ت وميت،   ى ئح إء ئلات  3ػاةت وا ت  ا            مٌ   م  ت كص ؼ  ت     لتصمءلت إلذ إشت  ل إلذ إت  إل   

   زي  إشبةم ت إشبت م   لت ػاةت إليا ت إلسالال وظ  إ لذ  إع  ذ ات ت فس إلم لذ إلذ لاس لاب ة ت    ذإر   ا   إشصت وميت  لذ    إ ا

لب  ا   إلم نبمج  ذ ات ت    ظمع   ذإن ت فس   ملاع  ذالاذت  ل    هم      إلمىب ب  إلصةعس إلة  ض  ينا ح إت م  إلا   ظ ب  إ

 ػملةم  ػملةت،  ومنت نبمئا إلذ إشت وملآتي: 27 حي ام،   ذ اى 

 حل إلؼاةت إلم ل ػي  فس إلذ  إع إلبي ان ت الاذ ش   فس    ات إلايصمنض -

   ـى إلؼاةت إلمةت جي  أح  إ أهث   ل    ت  ي ان ت فس إلم لذ -

 ي ال     ي يوم الا   حي    إ  تالا   إلؼاةت إلمةت ج   أ  إلةيئت إلب ا ة ت إلمب الت  ملب -

 ل يشةمب إل      ل إلؼاةت الاب حل   ئلات إلبي ال إلخمص ا    ت  إلم لذ  لت إلب ليزإع إلخذالاةت،     ح   أشم ست  لب ي  فس  -

 إل ةل     ي.

 الاة ح إلبي ال     ي إلخمص لاؼاةت ظلم إع     ه بهم،  إاالى ل ملى إلعغل -
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   إع     ت وملب  ا  إلا   ح إفس   لذالاى يوةم   لم نت  ذ  إع أو   ه  ه ب إلا ذالا    و إج   نبمج الاة ل إلؼاةت ئلات  -

 إلباازا ني

 هى فس:ت ذ  إلؼاةت إلمةت ج   أاى إلمعمول إل   ي مني   هم إلبي ال     ي  يا  -

 إل  هيز  لت إلم مهج إل ـ ات  لت  صمب إلم مهج إلبؼة ل ت -   -

 أشم ست  لب ي  فس   مٌ إلبي ال     ي إلم ذإني  مليا ت  ذ    ت  -

 إل ذ  إلىةي  لاؼاةت الاإج   لت إلبت  ل إل ا    إؿلم  إلم إاب      ت -

  إشت إشبؼ   ت لؼاةت  -ئظيمل ت   إتم  إا ع ػملب  ا            مٌ    ش ق إل ةل" :ثاهيةالدراسة ال - ب

 (2019" )   ني ن ى إلذالال،          مٌ حم  ت   م تإلصةعس إلة  ض  لصى  ا   

إنؼ كم  ل إلاى ت إللمئات  أ       تل   ةم شت، تصمءٌ إلةم ث  ل ئ يمن ت  ؼ ا  إلجم  ت إلجزإئ ات لاة مهج إلة ذإح ح ت 

لبى  ل ح ت إلخميات،  فس ؿل نـم  إل  لمت  أشمل ب إلبذ اب يوم الا       ي  ةم الابةمش ى     بؼاةمع ش ق إل ةل، فس ؿل إلبؼ  إع إ

  إكب م  إلص ق،  هسلً فس ؿل إلب حلمع إل ملم ت إلخذالاةت فس   مٌ إلب ا ى إل ملاس.

 ا  ت  ل ػاةت كصى  ا  م ل        مٌ   م  ت  مجس  لبم    م ت،  120إشبلذ  إلةم ث أ إت  شبت م   لت    ت  ي نت  ل 

 نبمئا  لةت نسه    هم:   يات إلذ إشت ئلات 

  تب     إ ا إلبي ال  ملجم  ت إلجزإئ ات لا الاتظ  إلؼاةت ئلات  ملى إلعغل. -

 لا الا حذ إابةم   تصج   ئ ذإث   ملح  صم ذت   ذ اب  إ ظم  إلؼاةت. -

ط ف إل  كت    هم   املبملاس تملجم  ت إلجزإئ ات لا تصماى فس ئ  مج و ا  هم بص ق إل ةل  لا  تظ اى ل ملى إلعغل،  اسإ  م الااص 

 اي   إشصمع إلمجبة ، ي   إلسض أ   ئلات ط ف إل  إ ؽ  إلب إتم   ذ   شب م ت إلا ا ت لمبؼاةمع ش ق إل ةل  إلب ة ت  كب م الات 

   حبةم  ت،  حى  ي  مع إلل يا ت إل   ظلذام كؼمر إلب ا ى إل ملاس  إلةتث إل ا  ،  إلميزإن ت إلضخةت إلمخ  ت لل. 

  كت إنا مٌ أ   –"إلبي ال فس  ا            مٌ فس ؿل نـم  ٌ. .     كبل  ملمةم شت      ت  لدراسة الثالثة:ا - ت

 ( 2021 يم ل" )ا ذ  ز ز  إالاةم  لخة ، 

إلسض إنبهجبل   ـى  ٌ   شاؼت إلذ إشت إلظ ء  لت   كت إلبي ال فس  ا            مٌ  ملمةم شت      ت فس ؿل نـم  ٌ. . 

إل ملى  نجح فس إل ذالاذ   هم،  إشبلذ ت إلم هج إل ياي إلبتا لس  ب  أ إت إلم  ـت،    يات إلذ إشت ئلات أ  إلبي ال فس  ا        

ةل أ ط ت أشمش ت للم     مٌ فس إلجزإئ   ي ال أوم الا    ملذ حت ي لات  لا الاب ل ئلات   صي  إل  كت    إلمةم شت      ت  لذ   م الاة

 ط   ات لى هم ليصت إل   ذت،  ذلً  مئذ ئلات   ة  ت  ل يشةمب إل   إن ىصت شاةم  لت إلمةم شت      ت  نسه    هم:

م  ة م الال  لباف  ل  - لخِّ
ُ
 ذ  إ بةم   ا            مٌ  ل     ت م  صبل   سإ ل هةم ا   ميل فس  ٌ  إل ملى، و نل أ

 و   ومل ا   إلص مش ت  إلخل ق  إل ا    حبةم  ت   نصمن ت.حم  ت ئلات أ

تغ يب  ذ يض إلص ت أ لات هص ت كم ذالات فس   مٌ  ل ص  ا            مٌ،  إ  محلم طةل إل ا    حبةم  ت   نصمن ت  -

  لت  صمب   إ   لةت فس إلبي ال     ي لاؼملب.

إلايصمنض،  ا   م الاةي  إلتصمؤٌ  ٌ  ئ يمن ت ئلمم  إلؼملب  بل  ل و ٌ اسة إلا  ت   لا ص ت  ت إلذ إشت ئلات ج ث ش  إع فس -

 إلل ي ت، وميت      ا إلص ت أ لات      م الال  ي ان ت أو  .

هذه ئلات  لا ص ي  ذإ  إللمئات لؼاةت  ا            مٌ   ظم الم ول ش ت  ةم لا الابةمش ى    و  ي ت نـم  ٌ. .  إلسض  -

 ؼاةت فس إلا ج إل إ ذ،  املبملاس ي  ات إشبام ت إلؼاةت  ل إلبي ال فس   ملاع  و إج  إلب  ا   إلب ة ى  حي ام.  ذ  إل
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 :هتائج الدراسة -4

 :عيىة الدراسة التعزيف بخصائص 1.4

 : ثىسيع عيىة الدراسة حسب القسم1الجدول رقم 

 اليسبة العدد العيىة                               

 % 23.33 62 الإعلامعلىم 

 % 77.33 238 علىم الاثصال

 % 133 273 المجمىع 

 ػملةم 208   ،% 23.00ػملةم  ل كصى  ا         نصةت  62،  ةال وا ت  ا            مٌػملةم  ل  270    ت إلذ إشت ظةات

 .% 77.00كصى  ا      مٌ  نصةت  ل 

 .وا ت  ا            مٌ ةةات    ت إلذ إشت فس ػاةت    ل 

2.4  
 
 :للتكىيً الكاديمي والممارسة المهىية عيىة الدراسةلات ثمث

  ى  يذ 
 
إل    3إل   الاتةالم إلؼاةت    ت إلذ إشت  ل إلب نم ا إلبي ا   إلملذ  فس وا ت  ا            مٌ   م  ت إلجزإئ    عإلبةة

و ٌ  صم اى    إحللى    اى لاب إ ا إلذ إش ت، إل   امع إل   ه ا ت   ح هلى لاا ر، ت  صب امع: شبالازإ ل     إشتهى بهم،  ب  

 ؼا متهى إلمصبلةا ت  أوي إ ، إلجم عس،  ل  ةلى لابي ال،  إلخاٌ  إل   الال    نهم لاةصم ذت فس  تصي  إلبي ال فس  ا            مٌ

 ل ملى إلعغل.

 :إى  التكىيً في فزع علىم الإعلام والاثصال عيىة الدراسةكيفية ثىجيه  1.2.4

شئات  لت إلؼاةت  ا  إع إل   ت  ٌ  إلى ا ت  إلص مكمع إل   ح اتهى الاذ ش   ت ر  ا            مٌ ي   ل   ة  ت ى ػ ح 

 :،  ومنت ئحم متهى وملبملاس3  م  ت إلجزإئ  

 بالتكىيً في علىم الإعلام والاثصالأشخاص لديهم علاقة (: ثىسيع إجابات عيىة الدراسة حسب معزفتهم ب2الجدول رقم )

 

 

 معزفة عيىة الدراسة بأشخاص لديهم   علاقة بالتكىيً 

 في علىم الإعلام والاثصال

 

 المجمىع

 لا وعم

 71 العدد عيىة الدراسة

26.33 % 

199 

73.73 % 

273 

 اليسبة % 133

 

  كت  صةلت  ملبي ال فس ت ر ت    ل إل مئات أ   ل إلمل اي  لل ليض لذيهى  %73.7 إلملذ ت  نصةت أت إ     ت إلذ إشت  حملة ت -

 .  هى ي  ت   أشخميم  ل إل مئات  إلمل اي  لذيهى   كت  ملجمنب إلبي ا   % 26.3  فس إلملم ل ا من ، ا            مٌ
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 معلاقة بمجال الصحافة والإعلا (: ثىسيع إجابات عيىة الدراسة حسب معزفتهم بأشخاص لديهم 3الجدول رقم )

 

 

معزفة عيىة الدراسة بأشخاص لديهم   علاقة بممارسة 

 الصحافة والإعلام 

 

 المجمىع

 لا وعم

 78 العدد عيىة الدراسة

28.93 % 

192 

71.13 % 

273 

 اليسبة % 133

 

 ل يال  إلمل اي ،  صخمتت       ة مٌ إل  ت   أشخميم لذيهى   كت لا ي    ت إلذ إشتإلؼاةت  ل  % 71الابضح أ  أهث   ل  -

     تت  أشخمص فس إلمجمٌ.لذيهى  % 28.9 فس إلملم ل 

 

 كيفية ثىجيههم إى  فزع علىم الإعلام والاثصال(: ثىسيع إجابات عيىة الدراسة حسب 3الجدول رقم ) -

 

 

 كيفية ثىجيه عيىة الدراسة إى  فزع 

 علىم الإعلام والاثصال 

 

 المجمىع

 اختيار شخص ي ثىجيه آىي

 273 248 22 العدد عيىة الدراسة

 % 133 % 91.93 % 8.13 اليسبة

 

 8.1إل   ت،  ي ةم  حجى ل  % 92  ـى إلؼاةت إلمةت جي  ت ر  ا            مٌ إوب م إ شخ  م   ل   إ  ةم الالم ب إوبم   -

    هى.ومص   هى  ى   ح هلى لاا ر ب ذ    للى  لت ظلم ت إلةيمل  ام   ح هم آل م     إوب م   %

افع اختيارهم ل(: ثىسيع إجابات عيىة الدراسة حسب 3الجدول رقم ) -  فزع علىم الإعلام والاثصالدو

 ومنت أاى   إت  إلؼاةت إلسالال إوبم  إ إلا ر هةم الالس: 

   هى فس  تل م ػة  لى  أ  الا ي  إ صخا ي  % 35الا حب  -

عجب  -
ُ
عجة إ  ا ر  ا            مٌ ب ذ م شأل إ  ل إلخ م إع إلمبم ت للى % 12أ

ُ
   هى أ

  أ  إلا ر وم  أتظل إلخ م إع إل   أ  تت للى   هى  % 12ي ح  -

      اسإ إلصخمتت     حةت   هى فس  ةم شت  ل ت ٌ    م ا مء  ا ل الاةىل إللٌ  أ   إلؼاةت إلمةت جي  إوبم  إ ت ر  ا        

 ب ذ أ  إشباص  إ  ل إلا ر  حة  إ   ا  مع ومت ت   ل.

 :علىم الإعلام والاثصالفزع للتكىيً في  عيىة الدراسةثصىر  2.2.4

 الالس: هةمإل      ع نصبهم  بلم ات ئلات  ذ هةي   ى  يذ إل ذالاذ  ل إل     الا م  ت  إل    إلصاة ت   

 لت أ  إلب نم ا إلبي ا   فس إليا ت أهصبهى ب ع آل مع إلباىي  إلم هجس   ى إ إع إل   ت  ل % 84.5إلمل   ت  إتم  الإيجابية لصىر ل  ملنصةت -

 لت هم    % 79.6  إتم   إل لذ إلة مء  ٌ  إلـ إا   إلم إط    إلمعمول إل     إحللى ليض فس ت ا ةلى تلؽ  إنةم فس   متهى إل    ت.

إلب  ه  لت  ح   ا ئمع ل   مٌ  إل  كمع إل م ت     ام فس ت مل ت إلمإشصمع  كب م الات للى فس إلب نم ا إلبي ا    صم ذت 

  إلخذ م  ت.
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 هى  ل إلب  ه  لت إلبى  ل ح مع إلخذالاةت فس لت إلؼاةت إل   ت  ل   ى إ إع  ل % 76.2 إتم  -
 
  ملاس  أ  إلب نم ا إلبي ا   فس إليا ت  ى

 لت أ  إلب نم ا إلبي ا   شم ذاى فس  ك  إب  ل  ل ت إلصخمتت  % 62.9           مٌ     ام فس  ؼ ا     ذالاذ إل ةل     ي

 لت أ  إلب نم ا إلبي ا   كذ  للى إلم م ه يشمش ت فس إلبل ص بعيل ج ض   ب  ر  ي  إل ـ ض  % 56         إهتعمه وةمالامام.

 .لي إلبؼة 

 ل   ة ر  % 90.8"حاةت ػمب  إلبي ال إل ـ ض  لت إلب إ ا إلذ إش ت"  نصةت  لت  السلبية الصىر فس إلمةت ج   إلؼاةت  أهذفس  ي   -

 لت أ  إلب إ ا إلملذ ت  ب ف ب ذ  إلب ذالاذ  إكب م ام  لت إلم م ه  إل ـ امع  % 89.7 إتم  نصةت ك اةت ا  ل   ت إلمذ  شت. ى إ إع إ

 .إللذالاةت

 لت أ   % 55.5 لت أ   ذت   بتمنمع ت بب  ػ اات  ةم الاإج  شاةم  لت ئهةمٌ إلب نم ا إلذ إس  ،   ى إ إع إل   ت   ل % 66 ي ةم  إتم  -

 إلب إ ا إلذ إش ت  إلبي ان ت ت بب  حم ظت  املبملاس  ذ   ط ح إللذه  ل إلبي ال إلم حل للى.

 

 :في التكىيً في فزع علىم الإعلام والاثصال عيىة الدراسةىاجه ثالصعىبات التي  3.2.4

إلممش      ت إلذ إشت  يا ت  ا            مٌ، ن  طلم  صب يهث    ل إل   امع إل     إحل ػاةت ى  تذالاذ   ة  ت   

 إوب م إ هةم الالس:

ةمظ   ملب ليزإع إلم بيمن  ةى هى  ل   الاب ام ب ذ   ل إلبى إ إع  % 78.1أهب   عيل الا إحل إلؼاةت فس  صم اى إلبي ا    انصةت  -

إلخميت  ملبي ال     ي  ل إشب  الا امع  وم ي إع    ا   أحلزت ي ع    نبمج  حي ام  ل ي  إع إل   يصة    هم إلؼملب إلمبي    

 . م  تمط إ ل،  تغ ب  ةم م  ل إليا ت لأشةمب      شل تلؽ و ٌ

هس بُ ذ ب ع إلملمالايض  ل إلبل ص وميت فس ش    إلجسر  ع  ن فس  ل إلبى إ إع إل إ  ت  % 61.1جمني ي  ات   إحل إلؼاةت  نصةت  -

   ات إلايصمنض  ةل إلملمالايض  شبىعمت ت إل    ال ام طةل   ذإ  إل ا    حبةم  ت   نصمن ت،  ا   م الاإج   بةم  لت هةمتت 

 ل. لئإلبي ال إلمبل ص إلسض الاؼةت   

بتة ل إلؼملب  صإ ل ت إوب م   إشصت ئح إء   ا ل يٌ  الاب ام  صتب لصتةي  إلئح إء إل    مع إلم ذإن ت   إلؼاةت  ل ي  ات   ب   -

إ امك مع ت م    ي  إليا ت  إلصتب إلةمني الاب ام بغ مب  ،  ل  ى إ إع ئحم متهى % 58.1 نصةت حةم ض       ح ل  ل ئ إ ت إليا ت 

 .% 57.4  نصةت إلؼملب الاب حل ئل همالاةىل أ  ت إل    إلمإشصمع      ت   كب م الات  إلخذ  

 لمالايض   هج ت إلةتث إل ا   بصتب ح مب   إتم   هجس    إشت ي  امع  لت  صب    % 49.3  أالاظم  انصةت   ا إحل إلؼاةت إلمةت ج   -

ذ  ي  أشم ست وا ت  ا            مٌ نـ إ لاوب ه إنبةمءإتهى إلم  ت ت  ي  إلمذ شت إلا نص ت  إلمذ شت إلمع ك ت  إلمذ شت      

 ين ا شمهص ن ت.

ب  لت إلؼاةت إلب ت م  ي  إلذ إشت  -  ا من ي  ات أو    ب ات،  ب ام  ب   ت ت  ت إل   ص إلم ذإني فس ت  ت إلذ إشت   ةم الا   

  .% 42.2  إلؼاةت إلمةت ج    ل اسإ  ك  إح  نصةت ل   ص إلمؼا ب  ل   ث  شت  مب  ت اى  لم إع حذالاذت فس إلمجمٌ،  كذ  ب   إ

 : صب     بهم هةم الالسإوب م ام  ل ػ ه إلؼاةت    ت إلذ إشت، نلخ لم   بلم ات  ل   ث نصبيو     أتي ب ع إل   امع  -

 س    ات إلبي ال فس إلايصمنض حة ض ب ع إلملمالايض إلمب   ت ف -

 ط ف إلبي ال فس إلاغمع يح ت ت  ةم الا  ب  ةا ت  ػ ر  لت إلم إح  إلمبل  ت  -

 إن ذإ    إتلت أشم ست إليا ت لاؼاةت أج مء   ا لى إلم ذإني -

 كات إلىامءإع إلمإاات لبذ يض إلملمالايض إلمبل  ت فس إلمجمٌ     ي  -

ع ملبى  ل ح م  ع إلمذ  شت    ؿ الم فس  اصي  إلـ إا       ت     مل ت إلخذالاةت إلمب التما ذ  إللذ ت  لت ئشلمغ إل ـ   -

 لت  ةل إللمئى  ملا  مٌ وميت      ت إلمإشصمع     مل ت لل ئمع  لت  ةل إ  أجي ام   ، إلعةيمع  حبةم  ت إلمب ذ ت

 فس إل ـ امع إللذالاةت.  إلصخاي أ   م وم  ي  ه  تم س إلة إ ت
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 هسإ كات ت  ت إلذ إشت إلمخ  ت ،  هس ش ت  إ ذت كات إلمذت إلز   ت إلمخ  ت لابي ال فس إلبل ص  لت  صب   إلايصمنض -

 . إلمخذ ت  ة ث ش  إع بعيل  م  لابي ال فس    ات إلايصمنض

-  

 :للتكىيً في فزع علىم الإعلام والاثصال عيىة الدراسةثقييم  4.2.4

 لثقييمهم للتكىيً في علىم الإعلام والاثصا ثىسيع إجابات عيىة الدراسة حسب :(4)جدول رقم ال

   علام والاثصالثقييم عيىة الدراسة للتكىيً الكاديمي في علىم الإ   

 ضعيف جدا ضعيف متىسط حسً جيد 

 270 8 41 129 78 14 العدد  الدراسة عيىة

 %100,00 %3,00 %15,20 %47,80 %28,90 %5,20 اليسبة 

 

 ا            مٌ   مء  لت    اتهى إ ضح أ   م وا ت فس إلملذ   يوم الا  لابي ال  مش      ت إلذ إشت ل  ى ػاةت   ت ةم الالص

، الاا هى % 47.8" ب شؼم"  نصةت  الالم ب ن ف  ا  إع إل   ت ي بلذ   أ   صب   إلبي ال إلسض وظ  إ لل فس  ا            مٌ ي ذ  

 .% 15.2، جى  ل الاتىى  ا ل  أنل "ط  ف"  نصةت % 28.9 ل الا   أنل " صل"  نصةت 

اح إء  لم نت بص ؼت  ي  نصب إلبل  ى  الا مبي  نصب إلبل  ى إلصاب  الابضح أ  إلب حل إل م  لاؼاةت الاة ل ئلات إل طم  ل ن   ت  ا

 شذإش مع فس    ات إلممش  . تلايصمنض   م  ي  شذإس    إ ذ  ج ج ح  ت إلبي ال إلسض  ال ة  ذت شبت شذإش مع فس    ات إ

 

 :في ثحسين التكىيً في فزع علىم الإعلام والاثصال للمساهمةعيىة الدراسة  ثقترحهاالحلىل التي  5.2.4

 وملآتي: إوب م إتهى للم ومنت  لبتصي  إلبي ال فس  ا            مٌ   ة  ت  ل  ك  إ مع  لت إلؼاةت إلمةت جي   ُ  طت

 ل حلت  إلمإشصمع      ت   كب م الات   ل حلت لكم ت إ امك مع ت م    ي  إليا ت ى إ إع  حم مع إل إ  ت   ل % 79.3الاؼةح  -

ب إلؼاةت أهث   ل إلمل تأو      ل أحل تصل ل ئح إء   ا مع   ذإن ت  ل  

 فس  ىة ف إلملمالايض إلبؼة ل ت ذإع إل  كت  ملمةم شت إلصخا ت       ت % 75.9الا حب  -

فس  ذ يض إلاغمع يح ت ت  ا مل ت  ل أحل  ةى  هى  ل إلخ ٌ   لت إلم إح  إل ز ت،  هسإ ته ئتهى لا ةل     ي  % 64.4الا حب  -

لؼاةت  أوةم  إليا ت  إلخ مت إلجم   ت نعغملاع إ مخميت إل انعمء ئذإ ت    ك  ئلى   ني  حي اةم  ل إلم  مع  % 58.9الاؼملب 

 بعيل  م ،  ةم يصم ذ  لت  ذ اب إلؼاةت  تصل ل إنذ محلى فس إل ةل     ي. 

شت  مليا ت،  ةم الاب إتم    إلبؼ  إع إل اة ت  إلبى  ل ح ت  % 50.4الاؼةح  - لابؼ ا   إلب ذالاذ إلمصبة  لاة مهج  إلملمالايض إلمذ  

 إلخميات فس إل ملى

  اكم ت  صم لمع  ح إئز وميت  ملؼاةت فس   مٌ إل ةل     ي لتصج  لى  لت إلم متصت    ذإر % 49.3الاؼملب  -

 .  هج ت إلةتث إل ا   لمالايض  م بةم  ػ الت   هج ت    ذت  ي  يشم ست    ةم لاغة ض إلخميل فس  ذ يض  % 48.9الاؼملب  -
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  :لممارسة المهىة لعيىة الدراسةالمستقبلية تطلعات ال 6.2.4

 المستقبلية لممارسة المهىة  عيىة الدراسة : ثطلعات (1رقم ) الشكل

 

 ى ي محت   ة  ت  ل إلؼة  مع  إلبؼا مع إل   الاأ ل ػاةت وا ت  ا            مٌ  تل للم ب ذ ئهةمٌ   إشتهى فس إلممش  ،  ل 

 الالبم    ت ر  ا            مٌ، تلم  إ  ب ن الم هةم الالس:أحل    تت  ذ  إ  ةمػلم  ذ إت لى ي لات إل   ح اتهى 

   هى لا ةل فس أض   مٌ وم   ليض  ملظ   ت فس  ل ص          مٌ  % 25.6الاؼةح  -

   هى لا ةل هلمئى  ملا  مٌ فس  لباف إلمإشصمع  كب م الات  إلخذ م  ت % 18.5الاؼةح  -

 ا     ذإ ت   هى فس إل ةل فس   مٌ إلبااز  % 17.4الا حب  -

   هى لا ةل فس إلمجمٌ     ي  م ت      تذالاذ % 15.6الابؼا   -

 : مل   يب  تعةل % 3.7لا  ب ذ  لبأتي  مقس إلخ م إع  نصب طئ ات 

 ئهةمٌ إلذ إشمع إل ا م  إلب حل نت  إلب ا ى إل ملاس -

  ط  إلخؼؽ   ش  إ    مع لتص ي  إلمإشصمعإل ةل طةل   مٌ  -

 إل     ت      ت تل م  اى  -

 إل ةل هةياف  ملا  مٌ فس ياتمع   إك  إلب إيل  حبةمعس -

 إل ةل فس إلمجمٌ إلبل       ي -

 إل ةل فس   مٌ إلصخمتت  لى   ن ت  -

 إلمؼة  تإل ةل فس   مٌ إلصخمتت  -

تةي ةم وم   تذ  ت حذإ،  ؼا متهى أيةتت           إل كت إلمل  ت ػة  متهى إلؼاةت إلمةت جي  كذ   إح ت  ا م الاةىل إشبنبمج أ  

 ل  حةتهى فس ي ب      مل م (% 25.6)  الا ةت إ صخا ي  فس إلمصبلةل، ن ذ  ب   ذ اى لأ   هى   ذ إوب م اى لاا ر الاؼةت    35%

 ش إء ه اى أ  هبل ص  هن     مٌ  إلخ ٌ   لت    ب  ةل فس أض   مٌ   ذ  ػة  لى لا ةل فس   مٌ     
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 :ةالدراس ةالىتائج في ضىء فزضي ثفسير  -5

ابي ال فس ت ر  ا   لػاةت وا ت  ا            مٌ  فس  ةة ع  ح     حل  م    تلم إلجزء يٌ   ل إلا ط ت إلمب ام نسجل -

   تت  صةلت  الاي ن إ الاةاي   أ  إلؼاةت لى ئلات ئذ أظم ع إل بمئا  ابأهذ اسإ فس إوب م  إلبي ال فس إلا ر،          مٌ، 

 ملمةم شت إلمل  ت،     ذلً تلذ إوبم  إ إلا ر إوب م إ شخ  م  ل   إ ب ذ   ملبي ال يوم الا    لالا  أشخمص لذيهى   كت 

  حى   كذ  ب  إلؼاةت  ل إل ذالاذ  ل إل     الا م  ت  إل    إلصاة ت  ل إلبي ال فس إلا ر.   ل  إعجمبهى  ل.اى إشباصم  

حلتهى و ٌ  صم اى إلبي ا   إلمب الت بغ مب إلبذ اب إلبؼة لي فس   مٌ     ،  حاةت إلملمالايض إل ـ ات إل   امع إل    إ

ذإع إل  كت  مل ا    حبةم  ت   نصمن ت  ة  م،  إل ذالاذ  ل إل   امع فس ئح إء   ا متهى إلم ذإن ت، ئلا أنهى كم  إ   إلملمالايض

   لل  د "إلمب شؽ"،  ال       ا لا لاةصم ذت فس  تصي  ح  ت إلبي ال  ةل ت زاز إل  كت  بل  ى إلبي ال يوم الا   إلسض الالظ 

 ي  إليا ت  إلمإشصمع      ت   كب م الات بهذه تصل ل ئح إء إل    مع إلم ذإن ت  هسإ  ىة ف إلملمالايض إلبؼة ل ت ذإع 

 إل  كت  ملمةم شت      ت.

  ح     حل  م  ت ةم الالص إلبؼا مع إلمصبلةا ت فس  ةم شت إلملل إلمب ات نسجل  تلم إلا ط ت  ىص م فس إلجزء إلمب ام  -

 مل        مٌ،  ذلً لأنهى أتصخ إ  ل  حةتهى فس إلخ ٌ   لت  ةل فس أض   مٌ  ل إلمجملاع  ليض  ملظ   ت فس   مٌ 

          مٌ". ا    ي ا هى "

 

 :ة المراجعقائم -6

 الإحصائيات : 

 3  لخت    مئ مع، وا ت  ا            مٌ، حم  ت إلجزإئ   -

 لمؤلفاتإ : 

 (، إلم  ذ فس إلاغت  ي   ،  ي  ع/ لة م ،  إ  إلمع ق.1986)  ا ه، ل يض،  -

 . إ  ػا ؼاتإلجزإئ ،   ة ت إلم إ   إلتع ات   مئى  أ  إع، (، 2010)محمد،  ، صاى -

 لصم  إل  ب، ، حةمٌ إلذالال  ل محمد  ل  ى   أ   إلاظلإ ل   ـ  ،  -

- Windish, Uli, (1990), Le pres a penser : Les formes de la communication et de l’argumentation quotidiennes, L’âge d’homme, 

Suisse. 

 المقالات : 

  كت إنا مٌ أ   يم ل،  –       مٌ فس ؿل نـم  ٌ. .     كبل  ملمةم شت      ت (، إلبي ال فس  ا     2021 ز ز، ا ذ. لخة ، ئالاةم ، ) -

 .120-105ص -، ص4، إل ذ  4  إشمع فس  ا    نصم   إلمجبة ، إلمجاذ 
لؼاةت إلصةعس إلة  ض   إشت إشبؼ   ت  -ئظيمل ت   إتم  إا ع ػملب  ا            مٌ    ش ق إل ةل(، 2019   ني، ن ى إلذالال، ) -

 .68-58ص -، ص1، إل ذ  3،   ات       إلمجبة ، إلمجاذ  لصى  ا            مٌ حم  ت   م ت

 المداخلات : 

أ ةمٌ إلمىبةت إل ػ  ت إلجزإئ ات نة ذحم،   :  ل   2.0إلبي ال إلمصبة   م  ي   ل ي  إلمىبةمع فس  يئت  (،30/11/2012،)   ي ، إل ا   .شم ي،  ب ن -

 .إلمإ ة  إلةملث  إل ع ال ل  تم  إل  بي لاةىبةمع  إلم ا  مع )إ اى(، إلذ  ت

      (، ػاةت       إظيملاع إلبي ال إلة ذإح جس:  تث فس   إت   كةمٌ  لت إلبي ال إلم إزض،  إ ة 2018 كم ، أالا ب. إلخ ع، تل ةت ) -

 ، إلجزإئ .3 ئظيمل ت إلبي ال يوم الا    إلمهن ، وا ت  ا            مٌ، حم  ت كص ؼ  ت إلجزإئ ض:
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- Lounici, Ali, (1999), Média et représentation : Gestion du plurilinguisme et processus de création/diffusion des représentations, 

Actes du colloque sur la place des formes d’expressions populaires dans la définition d’une culture mondiale, Algerie.  

  اقع   :الإهترهيتمى

 ،  عجى إلم مني إليم ل -
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